

# HAJDUFORD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ  
 Éves adománya 32 fillér. Vándorlap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10.  
 Szerkesztőség T. 3-47. o. Kiadóhivatal T. 3-48.

## Történelmi átértékelések

(In.) Az utóbbi időben lábrakapott egy különös kultur-divat: a tudományos értékelések kortescélokra való felhasználása. Monográfiákból és akadémiai értekezésekből kikapnak egy-egy újszerű megállapítást, ezt aztán mint étvágygerjesztő ringlit feltalálják a politikai szezonőr mellé. Megindulnak a vezércikk-lavinák, beleszólnak a politikusok, odaviszik a pártértekezletek elé, pamfletben ostromozzák, röpiratokkal támogatják, felpiszkálják a felekezeti békét s az ártatlan történettudós még a pillanatot is elátkozza, amikor Bethlenre, Boeckayra vagy Rákóczi Ferencre vonatkozólag új adatokkal gazdagította szaktudományát.

Atértékelés pro és atértékelés kontra. Elég egy elejtett mondat. Egy levéltári okirat, mely Rudolf eszászra kedvezőtlen, esetleg három-négy jelző, mely valamelyik kuruc-vezért indulatosnak, hebozó-nak vagy alacsony természetűnek állítja be, holott 1929-ig azt írták róla, hogy galambszívű, határozott és göliá-magasságu... Ennyi is elég, hogy feltámadjon a viszály és török vagy német pártokra szakadjon szét a trianoni magyarság hat-hét milliós csoportja. Egyik esküszik Bethlenre, másik esküszik Boeckayra, a harmadik Rudolfot hívja segítségül és lassankint minden lélekben gyökeret ver a történelmi átértékelés gondolata. Amíg a tudósok azon rágódoznak, hogy földerítsék a tárgyi igazságot és előbbre vigyék a történet objektív tudományát, addig a közönség maga is „átértékel” és tizenegy vármegye területén valósággal föléleszti a kuruc-labanc világ s a valálsháborúk eszmeharcát és lelki vívódását.

Mintha nem volna egyéb bajunk. Mintha nem is tudnánk, hogy körülöttünk a cseh-szlovák, szerb és oláh „kultura” már-már befejezte a történet átértékelését. Hogy a trianoni magyarság szempontjából nem az a fontos, hogy Bethlen Gábor vagy Boeckay István volt-e nagyobb jellem, hanem azoknak az ocsmány történelmi hazugságoknak a megcáfollása, melyekkel a kisántant el tudta kápráztatni a világot. Hogy a székelylek megmagyarosodott oláhok s a dákorománok a Romulus-monda anyafarkasából szopták az őslatin tejet. Hogy a pozsonyi és kassai magyar diákok olyan tankönyvből tanulják az átértékelt történelmet, mely Szvatopluk fejedelmet cseh-szlovák uralkodónak titulálja, akitől „Árpád hordái” ezerévre elrabolták a Duna-Tisza partján levő morva fejedelemséget. Hogy Claude Farrère tizenkét kiadást megjelent „világ-regénye” Koscicét felszabadult cseh-szlovák városnak nevezi, hogy a szerbiai tankönyvek Zrinyi Miklósi a „jugoszláv renegát” jelzővel ékesítik és Németországban — állítólag — már olyan történelmi térképek vannak forgalomban, melyeken a pángermán aspirációk délkeleti határát a mi Balatonunk: a Plattensee

zárja be... Hát ez a történelmi átértékelés nem izgatja a tudósokat s a nemzeti közvéleményt? Ezekhez elég egy kézlegyintés, amikor Bethlenről, Boeckayról, Rákócziáról és Kossuthról kötetekre menő monográfiákat írunk és ezek nyomában évekig folytatunk politikai közéleti eseményeket? Hát nem az lenne a természetesebb, hogy valahány történettudósunk él ezen a tizenegy-vármegyes trianoni Magyarországon, az mind erről írja, ezt az ocsmány

és szentelen hazugság-tömeget átforgatná és az akadémia ennek szolgálatába állítaná egész nagy vagyont, erről cikkeznének a publicisták, politikusaink ezt harsognák a külföld felé és mi, maradékmagyarok itt keresnénk az egységesítő erőt, hogy ezeréves történelmünk és kultúránk igazságával keményen álljunk és visszaverjük a balkáni átértékelés otromba hazugságait!

Mert nem az a fontos, hogy Mátyás király reformátor vagy ellen-

forradalmár lett volna, ha száz évvel később születik, nem is az, hogy Tisza István Boeckayhoz vagy a Habsburgokhoz szegődött volna a kuruc-világ idején, hanem a trianoni magyarság jövő sorsa s a nemzeti feltámadás, amelynek érdekében ezeréves történelmünk minden dicsőségét és értékét maradék nélkül a világ elé kell vetitenünk, hogy leromboljuk azt, a rengeteg hazugságot, mely az „átértékelő” utódállamok orcátlan gazságaiból fakad.

## A szociáldemokraták kimondták, hogy nem harcolnak a revízióért

Nem lépnek be a Revíziós Ligába és azt kívánják, hogy a revízióról „békésen” egyezzünk meg a kis antanttal

Budapest, április 25.

A szociáldemokratapárt vezető-sége s parlamenti csoportja ma tárgyalta Herczeg Ferencnek, a magyar Revíziós Liga elnökének azt a felhívását, hogy a szociáldemokrata munkásság és a szociáldemokratapárt lépjen be a ligába.

A pártvezetőség, amint a mai értekezletéről kiadott hivatalos közlése mondja, a trianoni békeszerződés revíziójának érdekében utat a legutóbbi pártgyűlés állásfoglalására, amely szerint a pártgyűlés a revízió előfeltételeként két követelményt állapított meg:

1. A közép- és keleteurópai államok demokratikus átalakítását. 2. A revízióban érdekelt államok kölcsön-

nös békés megegyezését.

A pártgyűlés óta egyre erősebben nyilvánul meg ugy a külföldön, mint belföldön az a felőgás, hogy Magyarország demokratikus átalakulása nélkül a revízióért a siker reményével nem lehet harcolni s a szociáldemokratapárt, amíg nem vállalja meg az általános titkos választójogot s a közszabadságokat, addig a revízió ügyéért való küzdelmet reménytelennek tekinti. Ennek tudatában a párt vezetőségének, noha eddig is harcolt a revízióért, nincsen módjában Herczeg Ferenc felhívásának eleget tenni, ellenben felveti azt a kérdést, hajlandó-e a Revíziós Liga Magyarország demokratizálásáért sikra szállni, minthogy a

revízió békés uton való keresztülvételének ezek elengedhetetlen belpolitikai feltételei. Ugyanezt a felőgást fejezi ki lord Rothermere karácsonyi üzenet is.

Elismerjük, — így végződik a kommüniké, — hogy a revízió ügyének végtelen szolgálatot tennie az, ha az ország egy táborban küzdhetne, ezért az ügy érdekében nagyon fontos volna, ha a Revíziós Liga minden befolyásával harcolna ezekért az előfeltételekért, amelyeket felsoroltunk és a kormányt épen a revíziós törekvések érdekében az ország demokratizálására szorítaná. Csakis ezzel tehetnék lehetővé, hogy a szociáldemokratapárt a liga köztelékében harcolhasson.

## Vége felé jár a közigazgatási reform vitája

Budapest, április 25.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Ház csütörtöki ülésén folytatták a közigazgatás rendezéséről szóló javaslat részletes vitáját. A 66. szakaszt az előadónak szolgálati idő beosztására vonatkozó indítványával fogadták el. A 69. szakaszról, mely a fizetési osztályokról szól, Strausz István rámutatott, hogy a pótlék-rendszer veszélyezteti a tisztviselők anyagi függetlenségét és amellettnincs jogigényük előléptetésre. Különben is aggályos zárszámadási szempontból és ellenkezik a szanalási törvény rendelkezéseivel.

Jánossy Gábor a tisztviselők személyi pótlékát a 14. fokozatban 20 pengőben, a 10. fokozatban 24 pengőben kívánja megállapítani.

A Ház ezután a szakaszt az előadó módosításával fogadta el.

Csak Debrecenben nem rendezték a városi tisztviselők fizetését

A 71. szakaszról, amely a városi alkalmazottak illetményeiről szól, Hegymegi Kiss Pál a városi tisztviselők fizetésének rendezése érdekében szólalt fel, kérte, hogy az egyenlő elbánás elvét érvényesítsék.

Szcitovszky belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a Hegymegi Kiss Pál által említett kérdést az összes városok rendezték már Debrecen kivételével, ott az illetményszabályozás

bizonyos hiányossága miatt tolódtott el a rendezés.

A 72. szakasz az egyes fogalmazási tisztviselők mellékfoglalkozásáról szól.

Nem tiltják el a jegyzői magánmunkákat

Rochenstein Mór itt azt kívánta, hogy ne lehessen kivételesen engedélyt adni arra, hogy tisztviselők nyelviszkedésre szolgáló vállalat tulajdonosai, vagy alkalmazottai legyenek.

Udvardy János a községi jegyzők magánmunkálkodásának fenntartása mellett foglalt állást. Ha ezt megszüntetnék, a munka nem az ügyvédek kezébe jutna, hanem zugirások szereznék meg. A közönség érdeke az, hogy helyben, olesón és kevés fáradtsággal intézethesse el ezeket a munkákat.

Szcitovszky belügyminiszter nem fogadta el a benyújtott indítványokat. A községi jegyzők magánmunkáját a közérdek szempontjából kell nézni s nem az ügyvédek szempontjából. Biztosítani kell, hogy a jegyző segítője s barátja lehessen a népeknek.

A tisztviselők áthelyezése

A 75. szakaszról, mely a szolgálati beosztásról intézkedik, Rochenstein Mór aggályosnak tartotta azt, hogy az áthelyezések lehetőségét

biztosítják, mert ez zaklatásokra vezethet.

Szcitovszky belügyminiszter hangsuvozza, hogy a szakasz intézkedése feltétlenül be fognak válni az életben. Nem lehet egyetlen törvényhatóságról sem feltételezni, miszerint tisztviselőivel szemben igazságtalanul járjon el.

A 74. szakaszról, amely a nyugatiobahelyezésről intézkedik, Fáy István nyújtott be módosítást oly irányban, hogy a szolgálati idejét ha kitöltötte a tisztviselő, csak a belügyminiszter hozzájárulásával tart-hassa vissza a törvényhatósági bizottság, állandó közigazgatási állásra pedig újból ne alkalmazzák.

A közigazgatásnak nincs szüksége régi megcsontosodott tisztviselőkre

Szcitovszky belügyminiszter hangsúlyozta, hogy azok a tisztviselők, akik híven megtették kötelességüket, érezzék a kort és a kötelességet a közzel szemben s maguk vonuljanak a megérdemelt nyugalomba. A közérdek ugyanis azt kívánja, hogy felrisszülés ijöjön, változás legyen a vezető állásokban, nem pedig megcsontosodottság, hogy új szellem lángolja át a közigazgatást. Senki sem nélkülözhetetlen. De lehetetlen-ség volna az, ha egy megyében csak egy alispánnak, vagy főjegyzőnek való ember volna. De gondoskod-nunk kell arról is, hogy biztosítsuk az előmenetel lehetőségét.

A Ház a szakaszt elfogadta.

Az ülés 4 órakor ért véget.

### A Ház napirendjére tüzték a földadó mérséklését

Budapest, április 25.

Bethlen miniszterelnök megbeszélést folytatott Almásy László házelnökkel és megállapították a Ház legközelebbi munkaprogramját. A közigazgatási reform vitája után Gil Jenő rehabilitációs indítványát tárgyalja a Ház. A munkaprogram második pontja a földadó mérséklése lesz, a harmadik a jelzálogintézetek adó- és illetékmentessége, a negyedik az OFB bizonyos iratainak illetékessége, ötödik a két- és egy-pengősök előállítására, hatodik az okirati kényszer, hetedik az állatforgalmi adó elengedése, nyolcadik a házadó mérséklése és kilencedik az SHS állammal kötött egyezmény becékkelyezése.

### EKLY JÓZSEF TEMETÉSE

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Csütörtökön délután 3 órakor óriási részvét mellett temették el Ekly József törvényhatósági bizottsági tagot. Három órakor már a Dombutca megtelt gyászoló közönséggel, melynek sorában megjelent Baltazár Dezső református püspök, Vásáry István polgármester, valamint számos közéleti előkelőség, a városi tanács és a presbitérium számos tagja. Résztvett a temetésen az Iparoskör, az Ipartestület, az Iparos Dalárda is. A ravatalt valóságilag elborította a rengeteg virág és koszorú.

Az Iparos Dalárda és a Kántus éneke után Révész Imre lelkész buszította az elhunytat, majd megindult a hosszú temetési menet a temető felé, ahol a sárnál a Kántus énekelt és Molnár Ferenc ref. lelkész mondott gyászbeszédet, mely után sirba tették a koporsót.

### HARMINCEZER PENGŐ EGY ORRSZARVUÉRT

Budapest, április 25.

A főváros 46 ezer pengőért új állatokat vásárolt az állatkeret számára. Az orrszaru egyedül 30 ezer pengőbe került.

### ÓRIÁSI REPÜLŐGÉP REPÜL MAGYARORSZÁGON ÁT INDIÁBA

Budapest, április 25.

Londonból jelentik, hogy délután óriási repülőgép indult el, hogy egyfolytában Indiába repüljön. A gépen két pilóta teljesít szolgálatot, akik felváltva vezetnek. A repülőgépnek Magyarország felett is el kell repülnie.

### SZTRÁJKOLNI FOGNAK A SZINGAZGATÓK FRANCIAORSZÁGBAN

Nizza, április 25.

A színházak s egyéb mutatványos előadások képviselőinek gyűlése egyhangúlag kimondta, hogy az előadásokat beszüntetik s a színházakat bezárják, ha továbbra is fenntartják a mostani súlyos adóterheket. Ha ezt a határozatot csakugyan megvalósítják, összesen 100 ezer ember fog munka nélkül maradni.

## Lápkihordó

asszonyok

felvételnek a Hajdúföld kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

## A horribilis nyugdíjterheket negyven évre akarja elosztani az állam

Évi százötven millió pengő szabadulna fel a költségvetésben - Dréhr Imre nyugdíj-áthárító terve

Budapest, április 25.

Tudvalevő, hogy Dréhr Imre államtitkár a nyugdíjterhek arányos elosztására érdekes tervet dolgozott ki. Dréhr Imre terve abból indul ki, hogy a nyugdíjterhet, mely ma évenként kétszázmillió pengő, amely túlyomórészen egész Magyarország állami adminisztrációjából származik, tehát Trianon következménye, nem bírja el az ország. Az összes adóbevétel ötvenkét százaléka megy el személyi kiadásokra. A ma élő és adózó generációra olyan nagy terhek zúdulnak, amelyeknek hosszabb időre való elosztása az egész gazdasági élet, természetesen, az adózás szempontjából rendkívül jelentőséggel bír.

Körülbelül évi huszonkét millió pengőt ró az országra a háború rokkantjainak járadéka. Ha ezt az összeget ötven millió pengőre lehetne felemleni, az egész rokkantkérdést megoldottnak tekinthetnénk.

Az évi kétszáz millió pengő nyugdíjterhet és huszonkét millió pengő rokkantjáradékot részben, vagy egészben le kell venni a jelen generáció vállairól. A terv az, hogy az évi kétszáz millió pengőből évenkénti százötven milliót áthárítanak a következő generációra és az állam csak ötven millió pengőt fizetne egyanezen a címenként.

Huszonöt, esetleg negyven esztendőre terjedne az egész tranzakció lebonyolítása.

A terv szerint az állam valamelyik biztosítóval kötne megállapodást, amelyik vállalná a nyugdíjasok és rokkantak járadékának kifizetését. Az egész művelet nem járadék-kölcsön, hanem járadék-biztosítási üzlet, még pedig jórindított biztosítási üzlet.

Abban az esetben, ha a Dréhr-terv megvalósul, évenként százötven millió pengő szabadul fel, mint az államháztartás megtakarítása.

Messzemenő tervekről beszélnek politikai körökben a szabaddá váló összegekkel kapcsolatban. Felmerült az a gondolat, hogy ennek egy részéből kiváltképp a súlyos kamatokkal terhelt, joglató adósságokból az agrártársadalmat, Páratlanul nagy-szabású gazdhitel-konverziót hajtának végre, amelynek a lebonyo-

lításánál nagy szerep jutna az altruista pénzintézeteknek.

Értesülésünk szerint a belföldi biztositó intézetek, továbbá a nagy kül-

## A közalkalmazottak helyzetéről tanácskozott a KANSz

A KANSz országos elnöki bizottsága csütörtökön délután ülést tartott Sényi Antal igazságügyi államtitkár elnöke alatt. A gyűlésen a budapesti és vidéki képviselők nagyszámban jelentek meg. Az elnöki bejelentés után Javornitzky Jenő vezértitkár beszámolt a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak általános helyzetjavítása s egyes sérelmek orvoslása ügyében történt köz-

földi intézetek is behatóan érdeklődnek a terv iránt, amely az utóbbi esztendő legnagyobb szabású pénzügyi műveletének igézők és már több igen érdekes hazai és külföldi ajánlat érkezett Dréhr államtitkárhoz, aki a kormány megbízásából a tárgyalást folytatja. A tárgyalás méretei is igazolják ezt a felfogást. Ihr szerint a többi között egy velünk barátságos nagyhatalom finansziális körei viszonybiztosítási alapon kívánnak ajánlatot tenni a nagy tranzakció lebonyolítására.

belépésükről. Ismertette a családi pótlék, a lakáspénz, a betegsegélyezés és a hadviseltek ügyének kedvező megjavítása céljából legutóbb indított mozgalmat és beszámolt a szövetség 1928. évi működéséről. Többek felszólalása után a gyűlés köszönetet mondott a napilapoknak s mindazoknak, akik a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak ügyével foglalkoznak.

## A detektívnek kínálták eladásra a lopott szivart

A temető árkában találták meg a nagytrafik udvaráról ellopott két zsák dohányt

Debrecen, április 25.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vakmerő lopás történt csütörtökön délelőtt a debreceni nagytrafik udvarán. Egy hajdusoványi rokkanttrafikos két zsák különböző fajta dohányt vásárolt a nagytrafikban. A zsákokat kivitte az udvarra s egy pillanatra visszament az üzletbe. Mikor újból kijött, megdöbbenve konstata, hogy távolléte alatt eltűnt az udvarról két zsák dohányt. Feljelentésére azonnal megindult a nyomozás. Székely Mihály detektív-csoportvezető helyszíni szemlét tartott a nagytrafik udvarán s ettől kezdve maga vezette le a nyomozást, amely pár óra múlva eredményre is vezetett. Sorba járta Székely a kocsmákat és mindazon vendéglőket, ahol gyanus alakok szoktak megfordulni. Az egyik Erzsébet-utcai kocsmában két gyanús suhanc sörözgetett. Feltűnt a detektívnek, hogy a suhancok kopott ruházatukkal ellentétben, finom szivarokból éregetik a tüstöt. Alig vette szemügyre őket, az egyik suhanc hirtelen felállt s odalépett a detektívhez:

— Ugy-e finom szivar? — mondta — s mélyet szippantott.

— Van nekünk, még sok ebből a fajtaból... Ha akar belőle, jutányos áron adunk is!

A detektív vállonragadta a fiut s rákiáltott:

— Hol van a két zsák dohány gazember?

Az erélyes fellépés annyira zavarba hozta a csibészt, hogy ijedtében bevallott mindent.

— Ott van a Kossuth-utcai temetőben, az árokban — dadogta.

— Kivel loptad? — faggatta tovább a detektív.

A fiu szó nélkül rámutatott az asztalnál ülő társára, aki falfehéren, mocnás nélkül hallgatta az egész beszélgetést. Ezután Székely detektív bekísérte őket a rendőrség központi ügyeletére, ahonnan több detektív kiment a Kossuth-utcai temetőbe, ahol a suhancok által megjelölt helyen valóban meg is találták a két zsák dohányt. A zsákok fel voltak bontva s nagyobb mennyiségű dohány, cigaretták és szivarok már hiányzott belőlük. Ezt már eladták a tolvajok. A rendőrségen őrizetbe vették a két fiatalkoru tolvajt s ma fogják őket átkísérni a fiatalkoruak bíróságához.

# Vetnivaló Bükköny,

Mubar,

Köles,

Korai rózsa burgonya

legelőcsóbban:

## Kontsek Géza k. r. t.-nál

Kossuth-utca 15.

## A Színházi Bodega

(Batthyány-utca 1.)

a legjobb söröző és étkezőhely.



Naponta frissen csapolt sör. Fris zóna reggelik a vendégek előtt készülnek. Abonensek benévezésre és kihordásra elfogadottnak. — Mindön friss vacsora. Kifűtő rajnai és olasz rizling.

Vásárlásainál hivatkozzék a **Hajdúföldre!**

## Balmazújvároson nyolcvan kiscgazda tönkrement a határidős üzletek és a buza spekuláció miatt

Az Ornsteinok és a Geigerek „legális” kereskedelmi tevékenysége Könnyelmű adósságszínítésbe viszik a gazdákat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Hajdúföld hasábjain nem egyszer mutatunk már rá arra, hogy milyen veszélyes, kiméletlen üzérkedés folyik a magyar búzával s hány oldalról veszélyeztetik a gazda közönség vagyonát természet a spekulánsok. A zöld-hitel kötésekön kívül szinte képzelhetetlen mértékben felburjánzottak a Hajdúságban és a Tiszántúlon a határidős üzletek is melyek során a legtöbbször féktelen nyereszkeskedési vágygal, sokszor lelki ismeretlenséggel viszik be a magyar gazdákat olyan egészen tökéletesen ismert üzletekbe, melyekhez nem ért s így szabad prédája lehet a nyers, önző, üzleties szellemnek. A határidős gabona-üzletnek száz és száz szomorú áldozata van már a környéken s különösen a balmazújvárosi kiscgazdák fizettek rá alaposan erre a dologra.

Két példát ragadunk ki itt a sok közül, melyek élénken bizonyítják, hogy a legális kereskedelem formájában milyen lelkiismeretlentül kötik az üzleteket a magyar gazdával az egész közgazdasági élet legnagyobb kárára. Hogy mekkora ez a kár azt legjobban Balmazújvároson tudják, ahol legalább nyolcvanra tehető azoknak a száma akik tönkszerűen jutottak a különféle gabonaüzletek miatt.

### Ornstein meg a Geiger

Ezeknek az üzleteknek nagyrészt egy Ornstein nevű zsidó bonyolította le, aki a debreceni Geiger Simon bejegyzett cégnek volt Balmazújvároson a megbízottja. Ornstein valóságos közgazdasági zseninek ismerték. Igaz ugyan, hogy csak három elemet végzett, iriolvasni nem tulságosan jól tudott, azonban annál jobban értett az üzlethez.

Egyelőre elég lesz, ha kereskedelmi tevékenységének csak két díszes esetét ragadjuk ki, hogy azután sor kerüljön, ha kell, a többire is.

### Ornstein pénzt kínál

Posta Bálint balmazújvárosi kiscgazda, akinek összesen 15 hold közepes földje van, 1928-ban aratás után búzáját tárolás céljából beadta a Geiger-cég újvárosi raktárába, melyet Ornstein vezetett. A dolog, derék magyarnak később pénzre volt szüksége, mert egy kis földcséket vásárolt s háromezer pengőt akart kiteríteni, hogy a vételárát kifizethesse. Egyik balmazújvárosi ügyvéd megis ígérte neki, hogy a kívánt összeget, tűrhető feltételek mellett megszerzi. Ekkor lépett azután közbe Ornstein, aki egy napon az utcán megállította Posta Bálintot és azt mondta neki:

— Ne vegye fel maga az ügyvéd ur pénzt. Adok én ha kell!

### Lebonyolítják az üzletet

Ornstein addig beszélt Posta Bálintnak, amíg az tényleg megegyezett vele. Az egyezés úgy szólt, hogy Ornstein 3000 pengőt ad kölcsön Posta Bálintnak, akinek 41 mázsa és 56 kiló tárolt búzáját betudják a kölcsön törlesztésébe, a hátralévő összeg fejébe pedig az 1928—29-es gazdasági évben, vagyis a most el-

következő aratás után búzát vagy árpát szállít napi árban, nem természetesen pedig pénzt ad Posta Bálint.

Eddig úgy ahogy rendbe is lett volna a dolog, utólag azonban ki sült, hogy Ornstein egy olyan kötlevelet íratott alá Posta Bálinttal, mely szerint az nem búzát vagy árpát ad majd a fent maradó körülbelül kétezer pengőnyi összeg fejébe, hanem háromszáz mázsa szemes tengerit szállít neki. Ugyan ekkor aláíratott Posta Bálinttal három ki nem töltött váltó úrlapot.

Ornstein a jeles közgazdasági zseni, aki állandóan Balmazújvároson élt, jól ismerte Posta Bálintot, nagyon jól tudta, hogy Posta Bálint 15 hold földje sorasem fog 300 mázsa szemes tengerit teremni. Tudta, hogy Posta Bálint, aki egész évi termését 41 mázsa búzát nála tárolta május szállításra nem szerzhet tengerit, mégis adott neki pénzt, mégis aláíratta vele a kötlevelet.

### Hogy viszik bele a magyar gazdát az adósságszínítésbe

Ezen a ponton van azután a határidős üzletek veszélyessége és minden legális volta melletti teljes erkölcsi stelsége. Kereskedők olyan ügyletekbe hajszolják be a gazdát, melyek annak teherbíró képességét teljes mértékben túlhaladják. Tudják, hogy nem fog tudni szállítani, tudják, hogy nem lesz se pénz, se tengerije, mégis kötleveletet íratnak alá vele. Miért? Mert májusban aztán előállhatnak, hogy ha a gazda nem tud fizetni, nem tud szállítani, fizesse meg az árdifferenciát. Ez az árkülönbség egy mázsa tengerinél néha 10 pengő, háromszáz mázsnál háromezer pengő, ami tiszta haszon, munka, kockázat nélkül keresett pénz az Ornsteinoknak, — de kijelzethetetlen összeg a gazdáknak, Ezt bizonyítja a Posta Bálint esete.

### Tiszta nyereség 2500 pengő

Itt ugyanis az történt, hogy Ornstein valami homályos üzlet miatt egy időre becsukták, ami még nem lett volna baj, de előállt ekkor a Geiger cég. Posta nem tud tengerit szállítani, Posta tehát fizesse meg az árkülönbséget. Fizessen haterer pengőt. Háromezer ebből a töké, háromezer pedig a le nem szállított tengeri árkülönbséget. Posta Bálint mikor felmutatták előtte a haterer pengőre kitöltött váltót, elájult. Felocsolták. Azután a Geiger cég rendkívül kegyesen kiegyezett vele 4500 pengőben. Ez az összeg egyszerre lesz esedékes. Posta Bálintnak fizetni kell, de nincs miből. Miután azonban muszáj, mégis fizetni fog. Legfeljebb megperdül a dob egy magyar portán. Ki törődik azzal? Nem elég, ha a Geiger cég jól keres? De még milyen jól.

Mert Posta Bálint forma szerint 3000 pengőt kapott, lényegében azonban kétezeret, mivel a Geiger cégnél volt raktározva 41 mázsa búzája, ami körülbelül ezer pengő értékét képvisel. Erről a pénzről nincs szó. Geigerek mindezen felül ezeröttszáz pengőt keresnek szabály-

szertleg a le nem szállított tengeri árkülönbséget. A Posta úgy tehát legalább 2500 pengő tiszta haszonnal zárul. Háromezer pengőre igazán csinos kamat és még csak az üzorszármányával sincs összehajkózásba. Geigerek értik a módját és ők csak legális tőzsdei üzleteket kötnek.

### Hol a buza?

A másik eset még ennél is meglepőbb és egészen rejtélyes historia.

Veress Sándor balmazújvárosi földműves 1928 novemberében 130 mázsa búzáért eladta a házat B. Nagy Józsefnek, az pedig tovább adta Jónás Ignácnak, aki rekonszában állott Ornsteinnal. A száz harminc mázsa búzát leraktározták Ornsteinnal, illetőleg a Geiger cégnél, mert hiszen az irodán, melyben Ornstein közhasznú üzleti tevékenységét folytatta, a Geiger cég táblája volt kitéve. Ornsteint közben egy időre becsukták, mire a Geiger cég

mit sem akart már tudni a 130 mázsa búzáról. Azt mondja, hogy ő nem felelős az Ornstein tetelért. Ha Ornstein valamit csinált, vegyék meg rajta a kárukat a balmazújvárosiak. Ornsteinon pedig egyáltalán nincs mit mngvenni.

### Rendet kell csinálni

Az ilyen eseteknek se szeri se száma Ujvároson. Azt beszélnek, hogy legalább nyolcvan ember fizetett rá ilyen keservesen a határidős üzletekre, a buzaspekulálásra. Nyolcvan embernek minden munkája, minden verejtéke hiába volt. Annál jobban kerestek, annál jobban gazdagodtak az Ornsteinok, Geigerek. Még hozzá, egészen törvényes formák között. És éppen itt a baj, épp ezért kell itt valamit csinálni. Közraktárt, olcsó hitelt minden faluba és új törvényt amely megvédi a dolgozó magyar gazdát attól, hogy „legáli an” elvesztesse minden javát, minden vagyonát. Törvényt, amely nem enged meg a kapzsiság, a féktelen nyereszkeskedési vagy érvényesülését. Mert a mai módszerek mellett előbb-utóbb koldusbotre jut a gazda és vele együtt az ország is, a Ruthén föld sorsára kerül az ország legszinmagyarabb vidéke. Ehhez máris meg van minden kellék, minden adottság. Meg vannak legelsősorban a Geigerek, — csak éppen az Egán Edéket nem látjuk sehol sem.

(m. l.)

## A Társadalombiztosítói választásoknál öt csoportban egyhangulag győzött a nemzeti blokk

Budapest, április 25.

Ma döntött az Országos Társadalombiztosítói Intézet választmányi bizottsága a beérkezett ajánlások érdemi elfogadása tárgyában. Egy lista kivételével, amely még pótlásra szorult, a többieket elfogadta a bizottság. Öt választócsoportban csak egy-két ajánlás érkezett, miért is az ajánlatokat ezekben a választócsoportokban megválasztottaknak kell tekinteni. Ez az öt választócsoport a következő: 1. A gyári munkaadók nagyipari alcsoportja, 2. a gyári munkaadók bányai alcsoportja, 3. a kézműipari munkaadók építőipari alcsoportja, 4. a kereskedelmi munkaadók nagykereskedelmi alcsoportja, 5. a kereskedelmi munkaadók, szabadfoglalkozásúak alcsoportja. Ezekbe a csoportokba kivétel nélkül a nemzeti blokk jelöltjei kerültek be.

A nagykereskedői csoport élén Sesztina Jenő felsőházi tag, listavezető szintén végleges tagja lett a Társadalombiztosítói közgyűlésének.

### Jelölések a debreceni választmányi tagságokra

A társadalombiztosítói intézeti választásokra Debrecenben is megtörténtek a jelölések. Április 25-én kihirdették a jelölések eredményét, mely a következő:

#### Gyári nagyiparosok:

Rimanóczy Béla, May Imre, dr Harsányi Imre, Mittelman Miksa, Dózsa György, Weisz Dávid, Szeghy Gyula, Gál Samu.

#### Gyári középiparosok:

Bessenyei Gyula, Kiss Imre, Ausch Soma, dr Rex Ferenc, Dalimann Ferenc, dr Koppinyi Albert.

#### Kézműiparosok:

Nagy János, Fitori Ambrus, Szabó Gábor, Szabó Imre, Debreczeni Lajos, Fuchs János, Vitárius Sándor, Szalay József.

#### Kiskereskedők:

Vitéz Nagy József, Kegyes Ferenc, Kovács Lajos, Jóna János.

#### Kereskedelmi szabadfoglalkozásúak:

Székely Adorján, dr Csáthy Dezső.

#### Háztartási munkaadók:

Bohoss Károly, dr Lengyel Zoltán.

#### Munkások:

Borka Márton, Horváth Lajos, Erdélyi György, Enyedi István, Kósa Bálint, Koczka János, Mocsári Ferenc, Ujhelyi István, Grega Rezső, Bodensteiner Béla, Nagy János, Fillep László, Pintér József, Nagy Aladár, vitéz Dede László, Köszner László, Nagy Imre, Pongor József, Dávid Zoltán, Kosztin József, Hémrich Gyula, Szabó István, Szoboszlai János, Mészáros Ferenc.

#### Tisztviselők:

Matura Béla, Zakar Lajos, dr Fülöp Menyhért, Czibula János.

#### Háztartási alkalmazottak:

Gleviczky Juliánna, Uj Karolin.

**Mein-**  
**pavillon**  
a Nemzetközi  
Árumintavásáron  
a 87. sz. helyen!

Magyar ember  
a „Hajdúföldre”  
fizet elő.

## Április végén folyósítják a fel- emelt rokkant járadékokat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Köztudomású, hogy az elmúlt év végén tartották meg mindenütt az országban a rokkantak ismételt felülvizsgálását s az ezt végző közegek összesen negyvenezer esetben javasolták az eddigi járadék felemelését, illetőleg új járadék megállapítását azok részére, akik még eddig nem részesültek a rokkantsági járadékban. A bizottságok minden egyes javaslatát a népjóléti minisztériumba

terjesztették fel, ahol április végére elkészültek az akták végleges feldolgozásával és az új illetményeket a legrövidebb időn belül folyósítani fogják. Ezeket az új illetményeket decemberig visszamenőleg fizetik ki az arra illetékeseknek.

Itt említjük meg, hogy a felülvizsgálás óta az ország területén már 2800 hadiözvegy kapta meg az összesen 850 ezer pengőt kitevő végkielégítést.

## A leszerelési konferencia nem csökkenti a légi fegyverkezést

Gené, április 25.  
(Havas-ügynökség.)

A leszerelési értekezletet előkészítő bizottságnak mai ülésén egy francia és több szovjetországi módosító indítványt tárgyaltak. Az

utóbbiakat, amelyekben arról volt szó, hogy a légi haderőket csökkentésük, a mostani tartalék negyedrészté, a török és orosz szavazatokkal szemben teljes egészükben levették.

## A város ráfizet a balatoni üdülőtelepére

Debrecen, április 25.  
(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen városa ezelőtt három esztendővel Balatonföldváron két villát vásárolt meg arra a célra, hogy ott a városi tisztviselők és azok családtagjai kedvezményes árért nyaralhassanak. Három év alatt a villákat a tisztviselők állandóan igénybe is vették, azonban még így is igen nagyráfizetése volt a városnak. Az első évben a ráfizetés összege 1270 pengőt tett ki, mely az elmúlt esztendőben 500 pengőre csökkent le. Éppen ezért a városi tanács tegnapi ülésén felmerült az a

gondolat, hogy szabályozni kellene a balatoni városi nyaralók bérletét. — Egyelőre még nem intézkedtek ebben az irányban, de valószínű, hogy már az idei szezonban fel fogják emelni a lakbéreket.

Ezzel az ügyvel kapcsolatban Zöld József főjegyző előterjesztette, hogy a balatoni nyaralókön több renovalási munka vált szükségessé. A tanács elhatározta, hogy a munkálatokat elvégezteti, ellenben a villák csatornázásáról és vízvezetékkel való ellátásáról egyelőre nem határoznak, mert így is elég sok ráfizetés van a nyaralókra.

## Debrecenből is számos cserkész megy a londoni jamboree-ra

A váro tól kér segílyt a cserkészkerület

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Magyar Cserkész-szövetség központja és a debreceni kilencedik cserkészkerület a városhoz intézett beadványában elmondja, hogy ebben az évben a szokásos cserkész-jamboree, amikor a világ cserkészei együtt táboroznak, London mellett, Angliában lesz. Magyarországról mintegy nyolcszáz cserkészt akar a szövetség erre a táborozásra kiküldeni s Debrecenből igen sokan venniének azon részt. Egy cserkész összes költsége a jamboree-n 350 pengőt tesz ki. Arra kéri a várost,

hogy valamelyes segílyvel járuljon hozzá ahhoz, hogy minél nagyobb számmal tudják képviseltetni a táborozáson a magyarországi cserkészeket. A tanácsülésen tegnap dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok referálta az ügyet s javasolta, hogy mivel a költségvetésben erre a célra fedezet nem áll rendelkezésre, tegyék át az ügyet a jog- és pénzügyi bizottsághoz s ha az majd módját ejti a fedezet előteremtésének, úgy ő tegyen javaslatot a legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek a segílyre vonatkozóan.

## Debrecen város is alapítványt létesít a felépítendő új internátusban

Nyolcszáz ezer pengőbe kerül az internátus

Debrecen, április 25.  
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A dunáninneni városok kulturális szövetségében az a terv merült fel, hogy Debrecenben egy nagyobb szabású egyetemi internátust létesítsenek, amely száz egyetemi és főiskolai hallgatót fogadna be. Ez az internátus mintegy nyolcszáz ezer pengőbe kerülne s hozzájárulnának a költségekhez a szövetségbe tartozó összes városi és vármegyei törvényhatóságok. Ennek fejében viszont az illető törvényhatóság amnyi internátusi hellyel rendelkezne, amennyi

összeggel hozzájárulna a költségekhez.

A szövetség ezezi az ügyvel kapcsolatban azt kérte Debrecen városától, hogy ő is, mint ahol az internátus lesz, járuljon hozzá megfelelő mértékben a költségekhez. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a legutóbbi tanácsülésen azt a javaslatot tette, hogy tegyék át az ügyet pártolólág a jog és pénzügyi bizottsághoz s ez tegyen javaslatot a költségre, illetőleg a hozzájárulás összegére vonatkozólag a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek.

## A lelkészválasztási törvényt tárgyalja a református zsinat

Budapest, április 25.

A Református Országos Zsinat mai ülését 9 óra után néhány perccel nyitotta meg Dókus Ernő világi gondnok. Először az iskolaügyi bizottság jelentését tárgyalták. Nagy vitát keltett a jelentésnek a tanítók fegyelmi ok nélkül való áthelyezésére vonatkozó része, amelyet le is vettek a napirendről.

Ezután a lelkészválasztási javaslat tárgyalására tértek át. Maklary Károly előadó ismertette a javaslatot. Rámutatott arra, hogy az 1904. évi zsinat által megteremtett korlátlan lelkészválasztási jog nem bizonyult szerencsésnek és egy-egy gyülekezet lelki nyugalmát sokszor esztendőkre leldulva a papválasztás, néha megszegyenyítve a képviselőválasztások hercehurcát is.

Van hely, ahol közönséges vásári alkuvá vált a lelkészi állás betöltése. Tisza István politikája figyelmeztető jel lehet arra, hogy a jogkiterjesztéssel csinyján kell bánni, mert ez dekadenciát von maga után. A magyar református egyház tekintélyének gyakran kárára vált a mostani lelkészválasztási rendszer. Biztosítani kell, hogy egyházi felsőbbsségnek irányító belolyása legyen a lelkészválasztásra.

A választási eljárás gerincévé a meghívást kívánja tenni. Jelentős újítást tartalmaz a tervezet a lelkészek áthelyezésére vonatkozóan is. A tervezet ugyanis az áthelyezést gyülekezeti közérdekből közigazgatási uton is megvalósítandónak véli. Az áthelyezés azonban csak csere utján történhetik. Rámutatott még az előadó a lelkészek korszerű fizetésrendezésének fontosságára, ami kizárna a lelkészek részéről a jobb javadalmazású állások után való erőszakos törekvéseket.

A lelkész iskolai képzése azonos az egyetemi végzettségű köztisztviselő képzésével, teljesen méltányos tehát, hogy fizetési igényük is azonos legyen azokéval.

Ezután megindult a vita a javaslat felett.

Kovács J. István dr. volt az első felszólaló, aki éles szavakkal kelt ki a korteskedés és a plakátharcok ellen. Görömbey Péter, majd Kálmán Jenő dr. országgyűlési képviselő szólalt fel, aki arra mutatott rá, hogy az ajánlási rendszer még a jelenlétnél is veszedelmesebb mert adott esetben az egyházi többséget diszkreditálhatja.

A javaslat tárgyalását pénteken folytatják.

## Ujabb pénzügyi katasztrófa előtt áll Németország

A jóvátételi tárgyalások csődje

Páris, április 25.

A reggeli lapok hosszú tudósításokat közölnek a német jóvátételi fizetések átutalásával foglalkozó bizottság, az ugynevezett transfer-bizottság tegnap üléséről. Az ülés legfőbb eseménye Parker Gilbert jóvátételi főbiztos beszéde volt, amely élesen bírálta a német jegybank politikáját és azt fejtegette, hogy ezzel a rendkívül veszélyes politikával Németország nemcsak a jóvátételi hitelezőket károsítja, de a saját pénzügyi összeomlását is kockáztatja. Parker Gilbert rámutatott arra, hogy az év eleje óta a német birodalmi bank devizavesztése már félmilliárd arany márkát tesz ki.

A szakértői bizottság eredménytelen tárgyalásai az aranyeszközöknek ezt a ritmusát még kiszélesítették. Ha a birodalmi bank továbbra is vonakodik a bankkamatlábát felemelni és folytatja a német kötelezettségek nem-telejesítésének politikáját, akkor a birodalmi bank aranyfedezete rövidesen eljut a 2.4 milliárd arany márkányi minimumhoz. Ez a lehetőség már egészen közelfekvő,

mert hiszen a fedezet már is csak 25 milliárd. Parker Gilbert szerint a folyamatnak következménye csak a feltartóztathatatlan pénzügyi pánik és az új német valutakatasztrófa lehet.

A Financial News párisi tudósítója értesülése szerint már csak emberfeletti hatalom tudná a jóvátételi konferenciát eredményessé tenni.

A Havas-iroda értesülése szerint a német delegátusok hajthatatlan magatartása a külföldi bankok körében nyugtalanságot keltett, miért is ezek jobbnak vélték visszavonni a Német országban elhelyezett letéteiket.

A mostani helyzet kialakulásához hozzájárul az a körülmény is, hogy a birodalmi bank hosszú ideig halogatja a leszámítolási kamatláb fel-emelését. Valószínű, hogy az átutaló bizottság a kamatláb felemelését fogja tolmácsolni a birodalmi banknak. Kétséges azonban, hogy a mostani körülmények között hozzájárul-e a devizában történő fizetések felfüggesztésének elrendeléséhez.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Palackozott pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffynál Kossuth-u. 7.

Május 1-től minden reggel  
7 órakor kapható!

Egy liter 38 fillér.

Hirdesse a Hajdúföldben

**Itélőtáblát kér Miskolc**

Budapest, április 25.

Csonka Abaúj, Borsod, Gömör és Zemplén vármegyéék, továbbá Miskolc város közönsége küldöttségileg járult az igazságügyminiszter elé a Miskolcon felálítandó ítélőtábla érdekében. A miniszter előtt Puky Endre tolmácsolta a küldöttség kívánóságát. Zsitvay Tibor igazságügyminiszter válaszában kilátásba helyezte, hogy az ügyet a legnagyobb jóakarattal teszi tanulmány tárgyává.

**Május 1-én árverezik a Dobozi temetőbeli házhelyeket**

Debrecen, április 25.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A város május elsején reggel nyolc órakor a városháza közgyűlési termében árverés útján fogja értékesíteni a Kincseshegyen levő huszonhét és a Dobozi-temetői telken levő öt, a tanács által már kiírelt házhelyet.

A szerződést a város úgy fogja megalkotni, hogy a vételár egynegyed részét a szerződés aláírásakor rögtön, a még fennmaradó háromnegyed részét pedig négy éven belül köteles megfizetni. Köteles ezenfelül a vevő még ebben az évben legálább egy háromszobás lakóházat építeni a megvásárolt házhelyen.

**Angyalcsinálással vádolta meg a szomszédját**

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Füleki Gáborné sárrétudvari asszony a múlt év decemberében névtelen levelet írt a debreceni kir. ügyészségnek, melyben a magzat elhajtása miatt feljelentette szomszédját, Madar Máriaat. A névtelen levél alapján megindult a nyomozás Madar Mária ellen, de nem tudták semmiféle pozitív bizonyítékkal igazolni a vádbeli cselekményt. Ezután a névtelen levél íróját kutatták ki a csendőrök s hamarosan megállapították, hogy a levél írója Füleki Gáborné. Hamis vád miatt indult meg ellene az eljárás és csütörtökön foglalkozott ezzel a bűnüggyel a törvényszék Rézler tanácsa. Fülekiné kihallgatásakor újból megismételte vádját, melyet most már állítólag bizonyítani is tud. A bíróság elfogadta a védelem indítványát s a főtárgyalást a bizonyítás kiegészítése végett elnapolta.

**AMANULLAH GYŐZELMESEN NYOMUL KABUL ELLEN**

London, április 25.

Az afgán harcstérrel érkezett jelentések szerint a Kabul ellen folyó offenzíva sikeresen halad előre. Gardez városa, amely Ghazitól hatvan kilométerre fekszik, Nadir khán csapatainak kezére került. Kandahári jelentések szerint Amanullah Ghaziban tartózkodik és innen irányítja a hadműveleteket. Kabul ura, Hadibullah emir, az utóbbi napokban állítólag nagyobb pénzüsségeket kapott ismeretlen forrásból.

**Rózsafák mellé**

olajba festett szép védő

**karók**

készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be:

**Könyves Tóth Antal-**

nál, Rákóczi-utca 14.

**Szélhámos ál-mérnök csapott be több debreceni és nánási orvost****Előleget vett fel műszer rendelésekre, de az áru nem érkezett meg**

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen, április 25.

Csütörtökön délelőtt dr. K. I. ismert debreceni orvos feljelentést tett egy magát dr. Lantosnak nevező ál-elektrotechnikai mérnök ellen. Dr. K. I.-nél megjelent az elmúlt napokban egy jólöltözött ember, ki magát dr. Lantosnak mutatta be és azt mondta, hogy ő a bécsi Lois et H. Löwentein orvosi műszergyár elektrotechnikai mérnöke. A gyár részéről meg van bízva megrendelések felvételére. Elővette a megrendelési füzetet és addig kapacitálta az orvost, míg az különböző orvosi mű-

szereket nem rendelt és előlegképen hatvan pengőt át nem adott neki.

Az orvos ezután várt egy jódarabig, de a megrendelt műszerek nem érkeztek. Erre írt a gyárnak, hogy az ügynöke által megrendelt műszereket mikor küldik már el. A gyár azonnal válaszolt, hogy Lantos nevű megbízott náluk nincs alkalmazva. Így dr. K. I. szélhámosnak karmaiba került, ki nemesak ötöt csapta be, hanem Hajdúnánáson és még számos helyen követett el szélhámosságot. A debreceni rendőrség nagy apparátussal nyomoz az ál-mérnök után.

**Nagy havazás volt Csehországban**

Éger, április 25.

Mára virradó éjjel egész Éger vidékén nagy havazás volt és reggelre mindenütt több cm. magas hótakaró borította a földeket. A fagy pusztító károkat okozott azokban a kertészetekben, amelyekbe már kerti

veteményeket ültettek. Az Érc-hegység lejtőit, mintha tél közepe volna, hó borítja. Csehország mélyebben fekvő helyein a hőmérséklet éjszaka egész a fagypontra süllyedt. Több tőföldi időjelző állomás is éjszakai fagyot jelent.

**A férj a válóper alatt sem verheti meg a feleségét -- mondotta ki a Kuria**

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Érdekes válóper tárgyalta a napokban a Kuria Wesztermayer-tanácsa. Egy hajdubüszörményi gazdamebert faképnél hagyott a felesége. Az asszony azonban azzal védekezett, hogy a férje őt megverte, mert nem hozta elég gyorsan elő a pipát. A gazda beadta felesége ellen a keresetet hűtlen elhagyás címén. A bíróság előtt azonban kijelentette az asszony, hogy nem akar válni.

— Durván bánt velem, — hangzott. — sőt többször meg is vert, ezért jogos volt a távozásom.

Az állítólagos bántalmazások négy szemközt történtek s így ezt nem is tudta igazolni az asszony és

a férj is tagadott mindent.

A debreceni törvényszék és a debreceni kir. ítélőtábla a házasságot az asszony hibájából felbontotta, mert az asszony nem tudta bizonyítani, hogy férje távozása előtt megverte volna őt.

A Kuria megváltoztatta az ítéletet és a férjet elutasította keresetével. A Kuria szerint a férj a feleségét az egyik tárgyalás után az utcán megverte, ezzel, minthogy a házasságnak a különválás alatt is egymást tiszteletben kell tartaniok, a házastársi kötelességet maga is megszegte. A házasság felbontását csak a nemvételkel kérheti, ilyennek pedig a verekedő férj nem tekinthető.

**A Mezőgazdasági Kamara a zöldhittel uzsora ellen**

Budapest, április 25.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülésének legfőbb tárgya a kamara hétfői, tavaszi közgyűlésének előkészítése volt. A hétfői közgyűlésen választják meg a kamara új elnökét. Az igazgatóválasztmány ezenkívül több rendkívül fontos mezőgazdasági kérdéssel foglalkozott. A fagykárokkal kapcsolatban a gazdák körében az a kívánság merült fel, hogy fagy sújtotta vidékek gazdái adóelengedésben részesüljenek, az állammal szemben esedékes tartozások megfizetésére pedig moratóriumot kapjanak.

Az igazgatóválasztmány megállapította, hogy az adóelengedésre a meglévő törvények a kormánynak nem adnak alapot s ezért ebben a tekintetben külön törvényhozási intézkedésre van szükség. A zöldhitteluzsora kérdésével foglalkozva, az ülésen rámutattak arra, hogy a vonatkozó törvény értelmében a közigazgatási bizottságok javaslatot tehetnek az uzsorának hivatalból történő üldözésére. A zöldhitteluzsora megszüntetésének leghatásosabb eszköze azonban a hitelszövetkezeti hálózat kiterjesztése és a szövetkezetek működésének fokozottabb biztosítása lenne.

**CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁHOZ****kazán forrcsővek, acél dob-sinek, olajozók és tömitések**

kaphatók

**SESZTINA LAJOS**

vasnagykereskedésében

DEBRECEN, PIAC-UTCA.

**Budapesti Nemzetközi Vásár**

1929. május 4-től—13-ig

**A magyar ipar bemutatója!**

200 szakma  
Viziforgalmi  
Dunakikötő  
Motor jármű  
Textil- és Rádió-csoportok.

50%-os

utazási kedvezmény!

Vásárigazolvány kapható Budapestben: a Vásáriródnál, V., Ajkótmány utca 8.

Debrecenben: a Kereskedelmi és Ipaikamaránál,

valamint a Mene jegyiroda összes fiókjainál és kirendeltsegeinél.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

**A VÁROSNÁL CSAK MEGHATÁRMAZÁSSAL SZEREZHETNEK INFORMÁCIÓT AZ ÜGYVÉDEK**

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A belügyminiszter körrendeletileg hívta fel az egyes hatóságokat s így Debrecen városát is arra, hogy az ügyvédek, akik a felek érdekében jelennek meg a hivatalokban s érdeklődnek az ügyek állása felől, époly pontosan szolgálják ki, mint a magánfeleket. A városi tanács tudomásul vette a miniszteri rendeletet, de kimondotta, hogy ezt csak akkor fogja alkalmazni, ha az érdeklődő ügyvéd a reletől szabályszerű ügyvédi meghatalmazást mutat fel.

**A KISANTANT NAGYOBB RÉSZESZEDÉST KÉR A NÉMET JÓVÁTÉTEL BŐL**

Budapest, április 25.

A görög-oláh és jugoszláv kormányok képviselői memorandumot adtak be a párisi jóvátételi szakértőbizottságnak, amelyben a német jóvátételből magasabb részesedést kérnek.

**Erőszakkal elhurcolták a meghalt asszony butorait.**

A debreceni kir. törvényszék Rézler Ervin büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta özv. Szilágyi Istváné, Boda István és Pataki Ferenc ondódi lakosok bűnügyét. A vádirat szerint ez év januárjában a vádlottak elmentek Miskolczi István halápi gazdálkodó tanyájára s onnan elszállították Miskolczi elhalt feleségének butorait. Szilágyiné elmondotta, hogy a leánya Miskolczi felesége volt. Mikor meghalt, Miskolczi megígérte, hogy ha hozzájárul a temetési költségekhez, akkor visszaadja leánya butorait. Szilágyiné ebbe beleegyezett s ki is fizette a temetési költségek felét. Mikor azonban elmentek a butorokért, Miskolczi bezárta előttük a kaput s ő maga bezárkózott a lakásba. Erre a vádlottak tejszéval neki estele a kapunak s mikor ezt bedöntötték utána mentek Miskolczinak a házba és követelték, hogy adja ki a butort. Miskolczi megtagadta a kérelmet s csak akkor engedett az erőszakoskodóknak, amikor ezek baltával támadtak rá. A bíróság zsarolás és magánlaksértés vétségében mondta ki bűnösnek a vádlottakat és özv. Szilágyinét 3 hónapi, Bodót 4 hónapi, Patakit pedig 3 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

## HIREK

1929. április 26. (Péntek)

Prot.: Ervin Kath.: Kilit

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Deri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

**Időjárás: Változékony idő várható, helyenként kevés esővel, egyelőre jelentékeny hóváltás nélkül.**

Gróf Bethlen István köszönőtávirata a debreceni egységspártához. A debreceni egységspárt a hét-fői pártnapon tartott tanácskozásai-ból folyólag Bethlen István gróf miniszterelnököt, úgyis mint Debrecen város képviselőjét megleghangú táviratban üdvözölte miniszterelnökségének 8 éves évfordulója alkalmából. Az üdvözlésre csütörtökön érkezett meg a miniszterelnök köszönő válasza az egységspárthoz, külön-külön dr. Szentpéteri Kun Béla és dr. Ruffly Varga Kálmán felsőházi tagok mint pártelnökökhöz. Bethlen miniszterelnök köszönő táviratának szövege a következő: A debreceni egységspárt nevében a kinevezetésem nyolcadik évfordulója alkalmából hozzám intézett jóleső távirati üdvözlésért őszinte köszönetet mondva, kérem Méltóságodat köszönetem a párt előtt tolmácsolni kegyeskedjék. Gróf Bethlen István.

**Esküvő.** A tisztántuli urí társaság két közszeretben álló tagja, vajai és ibrányi Ibrányi Olga és almási Szalay György dr. a Tisztántuli Mezőgazdasági Kamara fogalmazója, április 27-én, szombaton délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Svetits-intézet kápolnájában.

A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének” Hargita egyesített nemzetsége április 28-án délelőtt fél 11 órakor műsoros összejövetelt tart a Ker. Nemzeti Liga helyiségében. A tagok pontos megjelenését kéri a nemzetségi.

**Debreceni Istvánra birták a toronyórak karbantartását.** A városi tanács megbízást adott dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnoknak, hogy kezdjen tárgyalásokat a toronyórak karbantartására. A tanács választása Debreceni Istvánra esett, akivel dr. Csűrös tanácsnok eredményes megbeszélést folytatott. Debreceni hajlandó évi 480 pengőért és 16 köbméter fa pénzértékkéért elvállalni a munkát. A tanács úgy határozott, hogy Debreceni Istvánnal a szerződést megkötöi május elsejei kezdettel s mindaddig fenntartja, amíg meg nem valósul a toronyórak villamosítása.

**FÉLÁRU UTAZÁS BUDAPESTRE A NEMZETKÖZI VÁSÁRRA.** Felutazás április 29—május 13-ig. Visszatérés május 18-ig. Igazolványok kaphatók a Menetjegyirodában, Ferenc József ut 56. Telefon 12—03.

**Megmérgezte magát egy színesznő.** Budapestről jelentik: Harsányi Lilli színesznő, a Belvárosi Színház volt tagja, Ilona-utcai lakásán megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították kórházba.

**Eltűnt egy ezüst bálvány — összeverekedtek a hinduk és mohamedánok.** Londonból jelentik: Bombayban egy mohamedán mecset előtt elvonult egy hindu vallási körmenet, amikor eltűnt az ezüst bálvány. A hinduk és mohamedánok összeverekedtek, két halott s II súlyos sebesült feküdt a színtéren.

— **Ischiásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorral bevéve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jóleső érzése tölti el a beteget.** Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József viz** a máj és a végbél felé irányuló vértódlásoknál, valamint aranyérel és prostatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Rádió-műsorok.** Péntek, április 26. Budapest, 9.15: A rádió házi trójának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A m. kir. I. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszertárak. 15: Bozay Margit felolvasása: Asszony-problémák. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17.10: Dr. Török Pál előadása: Európa tüzfésze. 17.40: Koch Aurél előadása: Orosz népdalok. A dalokat énekli és gitáron kíséri az előadó. 18.40: Francia nyelvoktatás. 19.25: A m. kir. Operaház Hoffmann meséi előadása. 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia-nagyszállóban.

**KÜLFÖLD.** London, 16.15: Szórakoztató zene. 18.45: Schumann-dalok. 19.45: Karonazene. — Milano, 16.30: Gyermekkarének. Szimfónikus hangverseny. — München, 16.30: Tarka gramofonhangverseny. 20: Szimfónikus hangverseny. 21.20: Hannes Ruch-óra. — Wien, 11: Délelőtti zene. 16: Hangverseny. Paula Köhler közreműködésével. 17.40: Zenekadémia. 19.30: Julius Bittner Nagy műsója. Előadja a bécsi zenekadémia kara és a bécsi szimfónikus zenekar. Utána esti hangverseny. — Hamburg, 18: Szórakoztató zene. 20: A német tavasz. 21: Délvidéki táncok. 23: Tánczene. — Stuttgart, 16.15: Hangverseny. 20: Kamarazene. 21.50: Szórakoztató zene. — Breslau, 16.30: Hangverseny. 20.05: Tritsch-tratsch hangjáték. Utána kamarazene.

— **A város tiszteletdíjat ad a Békessy emlékversenyre.** A Békessy Béla Vivó Club május 5-én tartja országos Békessy-emlékversenyét Debrecenben. A városi tanács úgy határozott, hogy százötven pengő költséggel egy díszes ezüst serleget ad a versenyen szereplő valamelyik kiváló vivó díjazására.

— **Elvesztett pénztárca.** Dr. Falter Gusztáv főmérnök Simonyi-ut 18 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy kedden este hazatérteben a villanyosban kiejtette zsebéből sárga bőrtárcáját. A tárcában pénz nem volt, ellenben órá nézve igen fontos iratokat és okmányokat tartalmazott, melyeknek idegenek hasznát nem vehetik. A becsületes megtaláló a tárcát szolgáltatassa be a rendőrségre.

**Hangverseny a ref. gimnáziumban.** A ref. gimnázium zenekara május 4-én, szombaton délután évszázó hangversenyt rendez. A hangverseny számai a következők: Részlet Verdi: Aida c. operájából, Bihari: Beresényi nótája, Szigethy: Menuettoja. Ezekon kívül a műsor névójának emelésére fog szolgálni Orbán Edith és Wessprényi Kató-urleányok énekszámai, kik Szigethy: Tavasz álom c. operájából adnak elő részleteket a zenekar kíséréte mellett. Műsoron lesz még Haydnnek egy vonónégyese és több szavala.

— **Kirándulás a Mátrába.** Pünkösdi első és másodnapján a Magyar Kárpát-egyesület és a Magyar turista-egyesület tagjai a H. E. V. kényelmes nagy autóbusszával kirándulnak Mezőkövesd—Eger—Szarvaskő—Sirok-kivár—Parád—Sasvár—Uveghuta le a serpentin uton Gyöngyös és vissza. Autóbussz indulása vasárnap reggel 6 órakor a Bika-szállótól, visszaérkezés hétfőn, ünnep másodnapján este 9 órakor. Jelentkezni lehet legkésőbb május 10-ig Springer könyvkereskedésében. Autóbussz költsége két nap oda és vissza 16 pengő. Vendégeket is szívesen lát a rendezőség, nem tagok is résztvehetnek a kiránduláson.

**A mozgószínházak közleményet:**  
Péntek—Szombat—Vasárnap:

### VIGSZINHÁZ

**Az idegy legmonumentálisabb filmalkotása!**

Lubitsch Ernő világhírű rendezése! Főszerepben: Emil Jannings, Lewis Stone és Florence Vidor

### Oroszország

Alfred Neumann világhírű történelmi drámája 10 felvonásban. Kísérő

Paramount Hird., Hárem-rózsája bohózat.

### APOLLO

**Kaozó est!**

Harold Lloyd idel egyetlen vigjáték-attrakciója!

### A gyáva hős

egy nyulszívű oroszán küzdelme a vérengző galambokkal 8 fejezetben.

Kísérő:

Fox Journal, Sok hűhó semmiert, Elvesztettem a kombinét bohózat.

### URÁNIA

**Szombat—vasárnap:**

**Közvilántra! Világfilm!**

Főszerepben: Renée Adorée és John Gilbert;

### Közakok

kaukázusi történet 12 felvonásban.

Megelőzi:

### A betyárcsiny

komédia 6 felvonásban. Főszerepben: George Bancroft, Lloyd Hughes és Mildred Davis.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órnkor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

### METEORBAN

**Szombaton:**

**Két sláger egyszerre!**

### Flörtöl a feleségem

Kitűnő vigjáték 8 felvonásban. És

### A texasi titok

Vadnyugati történet 6 felvonásban William Falibanással.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

— **Éleslövészet.** Az államren dőrség debreceni kapitánysága figyelmezteti Debrecen város lakosságát, hogy május 1., 3., 6., 8., 10., 13., 17., 22., 24., 27. és 29-én a Sárkut tanyánál levő harczerű lőtérben, a pallagpusztai vasutállomás közelében, éleslövészet lesz. A lőtér ezen napokon 6 órától 15 óráig le fog zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen—Sámson közötti országúton a forgalom két óránként 20 perc időtartamra, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpáros, kocs, üres szekerek) részére szabaddá fog tétetni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámson között csak a Sándor-tanyán át lehetséges.

— **Nyulvág kabátot lopott.** M. Szűcs István régi téglaveió 145. sz. alatti lakos feljelentést tett Demeter István gunyvény Nyulvág ellen. Szűcs István az elmúlt napokban nem tartózkodott odahaza és lakásában senki sem volt. Távollétében a lakásába behatolt Demeter és egy kabátot, valamint több más ruháneműt ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást Demeter alias Nyulvág ellen.

— **Kocsordi Elemér: Balladák—Legendák** műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalfy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.

**Hirdessen a Hajdúföldben**

— **Meinl-pavillon az Arumintavásáron.** A május hó 4-én kezdődő Arumintavásáron a Meinl cég legnagyobbított, gyönyörű nagy pavillonnal lesz képviselve. A cég ezúton is kéri tisztelt vevőit és jobaráit, valamint e lap olvasóit, hogy pavillont látogassa meg. Kitűnő fekete és tejeskávé, mint tavaly. A Meinl-pavillon a 87. számú helyen van.

— **Rádiósok figyelmébe!** A rádióra vonatkozó mindennemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetők Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

## SZINHÁZ

### Csokonai-színház műsora:

Péntek 8 órakor bérletszűnet: Olympia, Göthék első fellépésével.

Szombat 8 órakor bérletszűnet: A Noszty fiú esete Tóth Marival. A Göth-pár bucsujátékául.

Vasárnap este 8 órakor: Eltört a hegedűm

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Régi nyár, Kováts Terussal.

Hétfőn A) bérletben: Csókpirulák. Csak felnőtteknek!

Kedden B) bérlet: Csókpirulák. Bohózat.

Szerda d. u. 3-kor: Sybil, Ifjusági előadás. Horváth Nusi fellépésével.

Szerda este C) bérlet: Csókpirulák.

Csütörtökön délután zóna-előadásul: Ide regénye. Vigjáték.

Csütörtök este D) bérlet: Csókpirulák. Csak felnőtteknek.

### A színházi iroda hírei:

**Mától kezdve az előadások nyolc órakor kezdődnek!**

**Góth Sándor és G. Kertész Ella,** a Vígyszínház illusztris művészei tegnap megérkeztek és ma résztvesznek az

### OLYMPIA

délelőtti főpróbáján, természetesen Góth Sándornak, a legnagyobb magyar rendezőnek vezetésével, aki a tábornok alakját emeli klasszikussá. Engéniát, a hercegnét

### G. KERTÉSZ ELLA

személyesíti meg, aki a Magyar Színházban több mint százszor osztatlan siker mellett kreálta ezt a remek szerepet. — Olympia Szentgyörgyi Mária, Albert László Gyula, míg a huszárkapitány ezuttal is Lázár Tihmér lesz. — Krehl csendőrezredes Szigeti Jenő játssza.

Holnap, szombaton 8 órakor minden idők legnagyobb magyar vigjátéka:

### A NOSZTY-FIU ESETE

### TÓTH MÁRIVAL

szerepel játékkendben a

### GÓTH-PÁR

bucsujátékául! — Jegyek korlátolt számban még kaphatók!

**A tisztelt bérlet az emelt árakból 25% kedvezményben részesülnek!**

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

### RÉGI NYÁR.

Vasárnap este 8 órakor Kováts Terussal:

### ELTÖRT A HEGEDŰM.

Hétfőn A) bérletben felújítja a színház a

### CSÓKPIRULÁK

című francia bohózatot. — A repríz iránt élénk érdeklődés mutatkozik!

## Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

## STERN

festéküzletében,  
Piac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

## TESTEDZÉS

### Országos levente bajnoki mezei futóverseny Debrecenben

A szombaton, április 27-én Debrecenbe befutó vonatok a leventék tömegeit hozzák a másnap 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a lövésnyterén megtartandó országos levente bajnoki mezei futóversenyre. Több mint 1000 levente fog küzdeni az 5, illetve 3 kilométeres távon a bajnoki címért. A csonkaország összes vármegyéi legkiválóbb leventéinek tömeg-versenye páratlan érdekességű eseménye lesz a mindinkább erősödő sportéletünknek. A versenyt nagy anyagi áldozattal bonyolítja le a rendezőség s hogy e méreteiben eddig legnagyobb, érdekfeszítőbb és izgalmasabb sporteseményben mindenki kivétel nélkül gyönyörködhesse, a rendezőség a versenyt belépődíj nélkül rendezi.

A verseny sorrendje: 1. A versenyen résztvevő összes leventék felvonulása a gyülekező helyre 10 h 45 perckor. 2. Háromszor „vígázzz” kiáltással a verseny kezdetét veszi. 3. Seniorok felvonulása. Felvonulástán Nemzeti Hírszék, játsza a MÁV L. E. zenekara. 4. Seniorok 5 km-es bajnoki mezei futóversenye. 5. Juniorok felvonulása. 6. Juniorok 3 km-es bajnoki mezei futóversenye. 7. Díjkiosztás. 8. Hymusz, játsza a MÁV L. E. zenekara. 9. Elvonulás. A rendezőség közli, hogy 27-én este 7 órai kezdettel a levente zenekarok a város különböző pontjain térzenét adnak. 28-án reggel 6 h-kor zenés ébresztő lesz. A verseny színhelyére villamos és autóbusz járatok az Arany Bika szállótól indulnak. Autótaxi a vasúti állomáson és a Bika előtt rendelkezésre állanak.

**A DEAC footbalszakosztálya** holnap, azaz szombaton este 7 órakor az Egyetemi Kör helyiségében ülést és játékos értekezletet tart.

**A Bocskay-Nemzeti** vasárnapi bajnoki mérkőzését a legnagyobb érdeklődés előzi meg, annál is inkább, mert a formákat véve alapul, a Bocskaynak a legnagyobb esélyei vannak a mérkőzés megnyerésére. A Bocskay csapata határozottan mérkőzésről mérkőzésre javult az utóbbi időben, viszont a Nemzeti nem dicsőkedhet az utóbbi időben valami jó formával, hiszen egymásutáni hét mérkőzését elvesztette.

### A szerkesztő postája

Molnár G. A kendertermelésre a „Pannonia” kender és lenipari r. t. (Nagylak, Csanádmegeye) hívta fel a gazdákat.

## TŐZSDE

A pergő Zürichben 90.52 1/2

Budapest 90.52 és fél, Berlin 123.17 és fél, Newyork 519.47 és fél, London 2521.25, Páris 20.30 és fél, Milano 27.21, Prága 15.38, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 72.96, Amsterdam 208.72 és fél.

### Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.74—27.89, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 573.50—575.50, száz francia frank 22.34—22.54, száz hollandi forint 229.55—230.75, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.38—3.42, száz lira 29.82—30.07, száz német márka 135.70—136.20, száz

### Gabonátözsde.

A gabonapiacra a májusi búzát nagyobb tételekben kínálták. Az októberi búza és rozs iránt megelégnél a kereslet. A hivatalos tőzsdeidő megkezdésén a májusi búzát 24.54, a májusi rozst 21.80, az októberi búzát 26.30, az októberi rozst 23.20, a májusi tengerit 26.60, a júliusi pedig 27.24 pengőre árulékelték.

A készáruipiacon a forgalom vontatottan indult, mert a kereslet tartózkodó. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 25.25—26, az egyéb származású búzát 25—25.80 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22 pengő körül mozgott. Ez iránt a cikk iránt olyan jelentéktelen az érdeklődés, hogy még engedemnyel is alig lehet a piacra került árut elhelyezni.

A liszt- és orleményipiacon a malmok 40.25 duplanulásiállítalapon számították a lisztárakat.

A takarmánycikkre piacán csak kisebb tételek eszerének gazdát tartott árak mellett. A tengerit 27.25—29.40 pengővel jegyzik. A zab névleges ára 25.50—26.50 pengő.

### Vasárok naptára.

Április 27-én: Apátialva, Szomajom (sertésvásár nincs), Kirakodóvásár: Csongrád, Földvár, Marja- és sertésvásár: Szekszárd. Április 29-én: Arló, Acsa, Balatonkelti, Bacsalmás, Bata, Bonyhád, Büssü (sertésvásár nincs), Dombóvár, Hosszúhetény, Istvándi (sertésvásár nincs), Kiskőrös, Komárom, Kőse, Kőteek, Mór, Nagyatád (sertésvásár nincs), Sárospatak, Selye, Szikszó, Tiszvárnána, Tolna, Vámosperjes, Veszprém felsőváros, Zalacséreg (sertésvásár nincs), Állatvásár: Deveser (sertésvásár nincs), Hatvan, Zirc (sertésvásár nincs).

Április 30-án: Jászszentandrás, Vésztő, Lőcs és marhavásár: Bieske, Kirakodóvásár: Deveser, Hatvan, Zirc.

Május 1-én: Gyékényes, Kaposvár, Majs, Marcell (sertésvásár nincs), Nagylengye, Nyárad, Nyírlugas, Sártrudvari, Szentgotthárd (lővásár nincs), Tapolca, Tököl, Kirakodóvásár: Bieske, Állatvásár: Jánoshegy.

**Épület és bútortvasalások, fournérok**  
**BÉSZLER LAJOSNÁL**  
• Széchenyi-utca 2. szám. •

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

### LEVELEZÉS

**Intelligens**  
urleány, társaság hiányában levelezne, később megismerkedne korrekt úri úrral. Levelet „Zenekedvelő” jellegre kérem. 6105

**30—40 év**  
közötti korrekt férfi, ki házias jó feleséget hozomány nélkül elvehet, írjon „Arva” jellegre a kiadóba. 3044

### Megnősülne

előkelő állású keresztény uriember, elvenne kimondott urinót negyvenig. — Férjhezmenne fiatal keresztény özvegyasszony lakással, örökséggel önálló iparoshoz, vasútihoz, gyermek nem akadály. — Benősülne izraelita fiatalember rőfös vagy cipőzletbe. — Férjhez mennének kisebb-nagyobb hozománnyal izraelita urilányok iparoshoz, kereskedőhöz, tisztviselőhöz. Keresztény urilány hozománnyal tisztviselőhöz. Férjhez menne izr. urinó hozománnyal nyugdíjas vagy biztos megéhetésű uriemberhez hatvan évesig. Érdeklődni lehet Ügynökségnél, Bathányi 13., az udvarban. 6088-b

**Tisztességes,**  
komoly lány vagyok, 28 vagy 30 éves férfivel megismerkednék. „Barnalány” jellegre a Független Újság kiadójába. 6082-a

**Tizian,**  
Nyáron sokat autózunk. — Boldogtalan asszony, Tisztes mellékereset, Distingvált, Megbízható jellegre levél van a kiadóban.

**Leveleznek**  
egy kedélyes urifruval időtöltés céljából, közelebbi ismeretség nincs kizárva. Válaszlevelet „Urii” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 865

**Keresem**  
egy oly intelligens fiatalember ismeretséget, aki mozi és sétapartnerem lenne. Válaszlevelet „Szórakozunk” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 864

**Autó!**  
Bármelyik napon szombat, vasárnap kivételével a megszokott időben magával lehetek. 6101

**Othe/lo,**  
levele van a kiadóban, Miért nem viti el? „T” 6086-a

### 18 éves

barnalány vagyok iparos férfi ismeretséget keresem. Levelet Független Újság kiadójába „Barnalány” jellegre. 6081-a

### Szolíd,

intelligens huszonhat éves főpincér házasság céljából megismerkedne háziasan nevelt lánnyal, magasak nem érdekelnek. Levelet a kiadóba „Barna fru” jellegre. 847

### KIADÓ LAKÁS

**Nyári**  
vagy állandó lakás kiadó. Értekezés Poroszlay ut 10. Telefon 273. 3041

**Butorozott**  
utcai szoba központban május elsejére kiadó. Hűvelyes 6. 3043

**Tágas**  
szép butorozott utcai szoba 24 ur, esetleg fiatal párnak is kiadó. Török Bálint u. 14. 6104

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 31. — Első kerestépiület. 6098

**Kiadó**  
két szobás lakás parkban nyitott és zárt verendával. Károly Ferencz József u. 52. sz. 3039

**Tisztviselőnőt**  
lakótársnak keresek. Szent Anna 14. Értekezni Angol Királynő kávéházban, — kasszában. 6102

**Kiadó**  
egy szép kis szoba, konyha, villany, vízvezetékkel. Értekezni Vojth füzrrkereskedőnél, Árpádtér. 6095-a

**Szoba,**  
konyhás lakás május 1-re kiadó. Magos-utca 7. 6083-b

**Különbejárati**  
elegánsan butorozott szoba május elsejére kiadó. Simonyi ut 13. 6090-a

**Különbejárati**  
butorozott szobát keres május elsejére középkori főtisztviselő. Ajanlatokat a Debreceni Újság kiadóhivatalába „zonnal” jellegre. 3026

**Kiadó**  
szépen butorozott szoba, Piac 58., II; lépcső, I. 18. 6094-a

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 31. Első kerestépiület. 6080-a

**Muzeumra**  
néző különbejárati modern butorozott szoba elsejére kiadó. Értekezhetni 11—80 6079-a telefonon.

### Kiadó

Árpád-téren kis szoba, konyha, villany, vízvezetékkel, magánosnak, gyermektelennek. Értekezni Vojth füzrrkereskedő Árpád-tér 786

**Kiadó**  
csinos utcai szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Nyugati 34. 726

**Nagyerdő**  
szélén 4 szoba, alkóvnis, gyönyörű lakásomat elcserelelném Kossuth- és Szent Anna-utcák környékén, hasonló lakással. Cim a kiadóban. 800

**Különbejárati**  
utcai butorozott szoba kiadó. Varrodának is alkalmas. Szent Anna 34. 830

**Különbejárati**  
udvari szoba, kettő, az egyik esetleg butorozva. Péterfia 67. alatt május 1-re kiadó. 828

**Egy**  
szoba kiadó. Vénkert, Sinay utca 24. 853

**Egy**  
udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel elsejére kiadó. Értekezhetni: Kizyó utca 12., vendéglő. 6064

**Különbejárati**  
szépen butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 14. 6078

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. — Kálvin-tér 13., III. 2. 858

**Ujonnán**  
festett utcai nagy szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. József kir. hereceg u. 47. 861

**Két**  
szoba, konyha és két világos pince május 1-re kiadó. Péterfia 30. 866

**Egy**  
szoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Timár-utca 13. 3033

**Egy**  
szoba, konyha és pince szoba azonnal kiadó. Sírkerítés eladó. Szappanos 19. 3029

**Két**  
és háromszobás lakás azonnal kiadó. Hatvan-utca 46. 3032

**Uriembernek**  
elegáns különbejárati butorozott szoba kapukulcs használattal kiadó. Piac harminc, kapualatti emeleten. Csengeri. 2956

**Gyönyörű parkban**  
két szoba, előszoba, konyha, veranda olcsón kiadó. Andrássy ut legelején. Értekezni Nagy Benőnél, Rákóczi utca 35. 5995



# Mindenki nálunk Vásároljon

az alant jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — — P	30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — — P	44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	P	40-től
Divat öltönyök	— — — — P	60-tól
Gummi vagy esőköppenyek	— — — — P	20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — — P	42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — — P	75-től
Trenchscoat kabátok	— — — — P	36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel	P	130-tól
Hubertuszok	— — — — P	56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — — P	28-tól
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig	— — — — P	10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak áraink beszélnek, hanem az árunk is!

## Hajdusági férfiruha áruház

Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.]

**Egy**  
egyszobás konyhás lakás és elzárható gép-ocsi garázzsal elsejére kiadó. — Miklós utca 51.

**Külfeljárati**  
udvari szoba 1-2 személy részére kiadó. Miklós utca 26. 2959

**Butorozott**  
utcai szoba központban május 1-re kiadó. Hüvelyes 6. 2939

**Kiadó**  
szoba, konyha, kamra Bácsy utcában dr. Márton Kálmánnál. 2949

**3 szoba**  
pincehelyiség kiadó. Hatvan utca 66. 851

**Kiadó**  
május 1-re öt szobás udvari lakás. Vár utca 8. 3020

**Két**  
szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, fűtőkamrás lakás kiadó május 1-re. Széchenyi ut 13. 855

**Egy**  
kis diák szoba egyetemű hallgató leányknak kiadó. — Thaly Kálmán u. 5. 3022

**Butorozott**  
légfűtéses kis szoba szerényebb igényű fiatal embernek kiadó. Bika Bérház, moziudvar, félemelet 6. 3025

**Egy szoba,**  
konyha, speiz, sertés- és baromfitartással kiadó. Ujkert, Lehel utca 31. 728

**ÜZLETEK**

**Üzlethelyiség**  
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, ugyanott kiadó utcai lejárati pincehelyiség. Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 6103

**Üzlethelyiség**  
város legjobb helyén kiadó. Értekezni Faragó ügyvédnél, Piac-utca 44. 6087-d

**Üzlethelyiségek**  
kiadók. Király u. 5. sz. alatt 859

**Üzlethelyiség**  
a Kápolnási utcában kiadó. Értekezni lehet Lusztig fodrásznál. 857

**Borbély**  
berendezés, három személyes, eladó, esetleg bérbeadó. Cim a kiadóban. 3028

**Üzletnek,**  
műhelynek alkalmas helyiségek kiadók. Csapó-utca 16., festéküzlet. 3037

**Legjobb üzlet**  
Balmazújvárosban teljes felszereléssel azonnal átadó. Értekezhetni Kovács Gyula cégnél, vagy Ullmann részvénytársaságnál. 6067

**Üzlethelyiség**  
hentes vagy fűszerüzletnek jutányosan kiadó. Kishelyesi ut 17. sz. 6066

**Hentes-**  
és mészárosüzlet berendezéssel együtt azonnal kiadó. Domahidy utca 13. Homokkert. 6031

**JÖMENETELŰ**  
étkező felszereléssel csatládó okok miatt eladó. Cim a kiadóban.

**KERESLET**

**Társat**  
keresek Chevrolet teherautóhoz, esetleg örök áron átadom. Cim a kiadóban. 860

**ELHELYEZKEDÉS**

**Mindenes**  
főzőnőt és szobalányt hosszú bizonyítványokkal keresek elsejére. Szent Anna-utca 35. Üvegfolvosó. 7463-d

**Pénzbeszedő**  
vagy hasonló állást keres nyugdíjas csendőrtiszt helyettes. Kaucióval rendelkeznek. Cim a kiadóban. 6097-a

**Bejárónő**  
azonnal felvétetik. Varga-utca 30. 60-a

**Egy**  
mindenes május elsejére állást keres, esetleg szobalánynak is elmegeyek. Piac-utca 47. sz. I. em. jobbra. 6084-a

**Jól főző**  
középkorú mindenes keresek május 1-re. Széchenyi u. 9. 862

**Bejárólány**  
vagy kislány kerestetik. — Hunyadi utca 8., kereszt-épületben. 863

**Mindenes**  
főzőnőt keresek május elsejére hosszabb bizonyítványval, szobalány van. — Deutsch fűszeres, főposta mellett. 3031

**Megbízható**  
férfi kaucióval pénzbeszedő, raktárnoki, felügyelői, vagy más bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 3035

**Megbízható,**  
jól főző, baromfihoz értő gazdasszonyt keresek Buda-ténybe kis háztartáshoz, legkésőbb május 1-re. — Nyomatató u. 3. 856

**Füredőbe**  
vagy szállodába egy intelligens urnó ajánlkozok mint szakácsnő, vagy felügyelőnő éves bizonyítványokkal. Cimet a Függelven Ujság kiadójába kér. 6069

**Egy**  
idősebb urinő ajánlkozok egy idősebb intelligens urinemberhez, mint házvezetőnő. Cimeket a Függelven Ujság kiadóba kérem beadni. 6070

**Cipőkereskedő**  
segéd azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 785

**Fiatal**  
uriasszony ajánlkozok házvezetőnőnek kitűnő bizonyítvánnyal magán háznál. Kitűnően főz jelgére a kiadóba. 782

**Gazdatiszti,**  
ispáni állást keres 41 éves keresztény, földműves iskolát végzett, 15 évi gazdasági gyakorlattal, jó bizonyítványokkal bíró gazdatiszt. Cim: Balogh Antal Nyiregyháza. Postrestante. 598

**Házmaster**  
gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással végzenie. Pouchly, Tiszvisselőtelep, Földi-utca 4. 2913

**Ügynököt**  
növény és állatvédelmi szereket terjesztésére keresek. Adler. Hatvan u. 13. 590

**Intelligens**  
két közepi kolas árva urinő ajánlkozok üzletbe, cukrászdába kiszolgáló-leánynak vagy öreg, urinő házaspár mellé kiegészítőnek igen szerény feltételek mellett. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek „Megbízható” jelgére.

**Csillárok**  
nagyon olcsón kaphatók Bányai Rádióházban, Szent Anna 1. 6053

**Szántást**  
vállalok traktorral. Hadházi ut 16., jobbra. 841

**Magános**  
férfiakra háznál mosnák, vasalnak. Nagy Pál-utca 11. Péterfia-utcai temetőnél. 3034

**Iglóról**  
előkelő urleány ajánlkozok perfekt német tanításra leányos uriházhoz. Cserébe is megy. Széll. — Gazdasági Akadémia. Telefon 285 845

**47 fillér 1 kerékpár,**  
ha nálam Atlas, Opel, Torpedo kerékpárt 18 havi részletre vásárol. Soltész, Püspöki pészota, II. kapu 20. üzletben. 5781

**Triss olvasztott libaszir,**  
cékklalé és vizes ugorka kapható. Hatvan u. 33., libás üzletben. 6048

**Husvétit**  
libahus kilója 2.60. Husvétit zsír és hajt kapható. Ifjabb Altmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

**Órajavitások,**  
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

**Butorokat**  
egész hálokat, nagyon szép ebédloket, magános darabokat, konyhaszekrényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonnokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, fali csillárokat, házi jégsekreányeket, családi és bőr varrógépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, dísz-tárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszereszhetsz az Ingóságközpontban. 2986

**Forgács**  
Helygyed-úsz. Hungária-palotában, fővárosi munkásokkal végez tartós ondulást. speciális hajvágást és manikürt. Olcsó és ügyes, mes kiszolgálás. 5750

**Friss**  
libahus kilója 2.60. Husvétit zsír és hajt kapható. Ifjabb Altmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

**Órajavitások,**  
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

**Házak, házhelyek!**

**A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basahalom- és Léta-utcában, a Boldogfalvai kertben Borzsovay-utcában iöbrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladó k.**

**A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új tégláépületek építését is megkezdettük.**

**Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményel megszerezhetők.**

**Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. ad. Kossuth-utca 8.**

**Butorokat**  
egész hálokat, nagyon szép ebédloket, magános darabokat, konyhaszekrényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonnokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, fali csillárokat, házi jégsekreányeket, családi és bőr varrógépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, dísz-tárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszereszhetsz az Ingóságközpontban. 2986



**Tartós és olcsó fiuruhák**  
nagy választékban kaphatók az ALFÖLDI RUHAKÖZPONT-ban, Ferenc József-ut 51. sz.

**Börkeztüik**  
kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szereshetők be: Női glassé keztüik párja 7.— pengő. Női nappa keztüik párja 8.— P. Női nappa keztüik, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztüik párja 8.— P. Női divat keztüi párja 8.50 —10.— P. Női valódi özbörkeztüi párja 10.50 P. Férfi glassé keztüi párja 8.— P. Férfi nappa keztüi párja 9.— P. Férfi nappa keztüi, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbör keztüi párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbör keztüi párja 12.— P. Autó, hajtó és lovagló keztüiket mérték után vállalok. Kossuth 58., keresztépület. 487

**Keztüüzem**  
saját gyártmányu börkeztüi legzezebbek, legjobbak, legolcsóbbak. Kossuth 58., keresztépület. 811

**Husvétit**  
libahus kilója 2.60. Husvétit zsír és hajt kapható. Ifjabb Altmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

**Órajavitások,**  
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

**Butorokat**  
egész hálokat, nagyon szép ebédloket, magános darabokat, konyhaszekrényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonnokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, fali csillárokat, házi jégsekreányeket, családi és bőr varrógépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, dísz-tárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszereszhetsz az Ingóságközpontban. 2986

**Forgács**  
Helygyed-úsz. Hungária-palotában, fővárosi munkásokkal végez tartós ondulást. speciális hajvágást és manikürt. Olcsó és ügyes, mes kiszolgálás. 5750

**Friss**  
libahus kilója 2.60. Husvétit zsír és hajt kapható. Ifjabb Altmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

**Órajavitások,**  
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

**ELADÁS**

**Eladó**  
sürgösen, olcsó áron pékfelszerelés. Onosai utca 17. szám. Bihari-telepen. 6100

**Puch**  
motorkerékpár 175-ös kifogástalan állapotban olcsón eladó. Bethlen-utca 33. 686

**Vörös Iszandi**  
keltető tojások és kotlótyuk eladó. Széchenyi ut 16. 867

**Eladó**  
olcsón elköltözés végett csillárok, szőnyeg, takaréktűzhely, egy 4 m. üvegfal, gyermekkocsi és egyéb használt tárgyak. Megtekinthetők Nemzetőr-utca 4. I. em. 6093-a

**Külfelböző**  
üzleti állványok, pullok és cégtábláknak alkalmas üvegek eladók. Frank, Piac-utca 46. 6085-b

**Husvétit**  
tejt kapható. Központi Tejcsarnok, Péterfia 46. és Mandel Ignác, Egyháztér. 6091-b

**Csépőlgarnitúra**  
eladó kedvező feltételek mellett. Juhász Sándor Nyilastelep, Honti-utca 24. 3030

**Motorkerékpár**  
sürgösen eladó, 280 P. Mosonyi Abert kerékpárüzet, Földes 602

**Burgonya**  
legolcsóbb napiáron, minden minőségben, valamint főtt burgonyahulladék kapható: Péterfia 8. Burgonyazuzó üzem. 849

**Eladó**  
erős, gyökeres szőlővessző. Szoboszlai Papp István-utca 15. sz. 845

**Eladó**  
egy ruhaszekrény, egy éjjeli szekrény, boros hordók, — buzásláda, pinceajtó. Honvéd 9/L. 804

**Husvétit**  
ugorka kapható Turógyárban, Darabos-utca 20. Telefon 6-68. 5954-c

**Eladó**  
egy szalon garnitúra. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 599

**Festett**  
ruhaszekrény, összecsukható cseléd vaságy eladó. Rákóczi utca 65. 776

**Hintó**  
egy és két lóra gumikerékekkel, szánkával kifogástalan állapotban eladó. Angol Királynő udvarában. 2867

**Eladó**  
sárgarépa, férfi ruhák, kisebb mennyiségű téglá, üveg virágcserepek. Szent Anna 22., I. emelet. 797

**Magánjáró**  
csépőlgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt., Kossuth u. 8. 736

**Abrikt**  
és egy szallagürész eladó. Vendég u. 68. 2938

**Építetők figye/mébe!**  
Befelénylő és ki-benyiló ablakok egy és 2 szárnyu szobaajtók jutányos árban eladóak. Péceli u. 4. 849

**BOR**  
100 hl. 1923-28. évesig nagyobb tételekben eladó. — Cim a kiadóban.

**INGATLAN**

**Eladó**  
Gólya u. 9. sz. jókarban álló ház három rendbeli lakással, május 1-re az összes átadandó. 6099

**Haszonbérbe**  
kiadó egy nyugodt családi ház, gyümölcsös kerttel, — igen jutányosan a kisállomás háta mögött. Cim a kiadóhivatalban. 3038

**Villa**  
nagyerdő alatt, adómentes épület, olcsón eladó. Sipos építésmérnök, Csapó u. 23. sz. telefon. 3027

**Két**  
hold fekete föld Ceizng telep mellett eladó, esetleg kiadó. Értekezni Domb utca 3. sz. 3011

**Eladó**  
2 darab 300 □-öles házhely. Tégláskert, Balogh Mihály utca 8. szám alatt olcsón. 3023

**Eladó**  
a Kigyó-utca 32. sz. ház. Értekezni lehet Dr. Ticz János ügyvédnél, Piac u. 70. 3024

**Eladom**  
Péterfia utcai házamat. — Megbízottam Fűvészkert u. 4. sz., ügyvédi iroda. 851

**Kiadó**  
10 hold föld a hosszupályi uton, az erdőszélén, amely eklezsia-föld, szejjel van osztva, őszi rozsvetéssel, épülettel, 9 esztennőre. Értekezni idős Gömörinél. 6092-a

**Kiadó**  
vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertészeti nagyon jó fekete föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3018

**Eladó**  
egy házhely Mester utcai sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3019

**Eladó**  
Jókai utcai 31. számú ház. 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2947

**Központon**  
teljesen különbejárati díszkert butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg kapu alatti bejárattal. Ajánlatokat „Gentlemen” jelgére a kiadóba. 2976

**Homokkertenben**  
az épülő új iskola mellett a Szabó Kálmán-utcában néhány házhely van eladó. Bövebb felvilágosítást nyujt dr. Lechner József ügyvéd. SzentAnna12. 846

**Nagyerdő**  
alatt eszösházhoz közel egy villatelek eladó. Értekezni: Hadházi-utca 26/a., kertészetben. 823

**VEGYES**

**Figyelem!**  
Kiadnám Nyilastelep, vámospéresi és létai országút legforgalmasab helyén levő házam nagy udvarát mészraktárnak, faraktárnak, — deszkuraktárnak alkalmas, mindenféle építési anyagok kereskedésére. — Értekezni Vojth fűszerkereskedőnél. Árpádtér. 6096-a

**Forgács**  
hölgyifodrász Hungária-palotában fővárosi jó munkásokkal végeztet tartós ondulást, speciális hajvágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.) 6049

**Elveszett**  
egy sötétbarna bulldog kutyá, barna bőr rézveretes nyakövvel. Neve Buncuc. — Megtalálója jutalomban részesül. Tulajdonos Huszár u. 3/a. 852

**Elveszett**  
barna foltos him vadászvizsla. Megtaláló illő jutalomban részesül. Honvédtemető u. 25. szám. 3017

**Fodrászüzletem**  
Vár u. 2. alatt megnyitottam, pontos, figyelmes kiszolgálást biztosít. Cibere fodrász. 9001

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac- utca 77. alá, II. udvar, félemelet jobbra. Elsőrendű munkákat készíték ötlönyöket, felöltőket olcsó árakért. Tiszttást, vasalást elfogadok. Szőnyi uriszabó. 545